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Sujet destiné au candidat.

ETUDE DE LA POUSSEE D’ARCHIMEDE

Dans la suite du document, ce sigle signifie qu’il faut appeler l’examinateur : 

Matériel : 


· Dynamomètre

· Une éprouvette graduée de 150 mL

· Une masse marquée de 50 g

· Un tableau magnétique

· Pissette d’Eau

1. ETUDE DE L’EQUILIBRE DE LA MASSE SUSPENDUE AU DYNAMOMETRE

· Placer le dynamomètre en haut du tableau magnétique

· Accrocher la masse marquée au dynamomètre et noter la valeur de son poids : 

P = ………………….


La masse marquée est en équilibre et soumise à 2 forces.

· Nommer les deux forces qui agissent sur la masse marquée.

……………………………………………………………………………………………

· Remplir le tableau des caractéristiques des 2 forces s’exerçant sur la masse marquée : 

	FORCE
	DIRECTION
	SENS
	INTENSITE(N)

	P
	
	
	

	F1
	
	
	


2. ETUDE DE LA CARACTERISTIQUE DE LA POUSSEE D’ARCHIMEDE

· Remplir d’eau l’éprouvette jusqu’à la graduation 70 mL puis immerger entièrement la masse suspendue au dynamomètre dans l’eau.

Noter la valeur lue sur le dynamomètre : …………………..

· Pour expliquer cette différence, on suppose qu’une force est exercée par le liquide sur la masse.

D’après les observations précédentes, Quelle est la valeur de l’intensité de cette force ? ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Donner les caractéristiques de la force F2 exercée par le liquide sur la masse

	FORCE
	DIRECTION
	SENS
	INTENSITE(N)

	F2
	
	
	



3. DETERMINATION DE LA RELATION PERMETTANT DE CALCULER LA VALEUR DE LA POUSSEE D’ARCHIMEDE
· Relever le niveau d’eau dans l’éprouvette quand la masse est immergée : ……….mL

· Calculer le volume d’eau déplacé par la masse : V = …………………mL

Convertir le résultat en litres : V=………………..L

Ce volume correspond au volume de la masse marquée.

· La masse volumique ( de l’eau est ( = 1 kg/L. Calculer la masse m d’eau déplacée à l’aide de la formule : m = ( ( V

m = ………………………

· Calculer le poids P1 du volume d’eau V déplacé 

P1 = m ( g  avec g = 10 N/Kg

P1=…………….

· Comparer les valeurs de F2 et P1.

· Ecrire une conclusion sur la manière dont on peut calculer la poussée d’Archimède.

…………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

Ranger le poste de travail.

GRILLE D’EVALUATION
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	Lecture de la valeur de P
	*

	Présence de l’unité de P
	*
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	*

	Tableau caractéristique des 2 forces P et F1
	**

	Remplissage de l’éprouvette à 70 mL
	**
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